Podnik Lesy hlavního města Prahy, středisko Vodní toky 

Nabízí zpracování diplomové práce na téma „Odtoková odezva povodí na přívalovou srážku“

Podklady: Dle popisu hydrologické události níže

Bližší informace podá Ing. Richard Beneš tel. 272 655 585, event. Ing. P. Sklenář 
Zpráva z povodňové události z 19.8.2007 na území Prahy

Dne  19.8.2007 došlo na území Prahy k přívalovým srážkám. Výše přívalové srážky byla po konzultaci s ČHMU odhadnuta na cca 70 mm, tato srážka trvala po dobu cca 100 minut. Většina dešťových vod spadla na urbanizované povodí Prahy. Na tomto území je zdržení odtoku dešťových vod nulové, většina dešťové vody odtéká.

Průběh srážkové události je zobrazen v příloze.

Údaje ČHMÚ 


23 mm Ruzyně

 



63 mm Libuš





22 mm Karlov





39 mm Kbely

Údaj Lesy hl. m. Prahy 
cca
80 mm Hostivař

V důsledku této srážky došlo na drobných vodních tocích k povodňovým událostem:

Hájecký potok - došlo k naplnění retenčních prostorů RN Hájecká R1; R3.  Voda přepadala bezpečnostním přepadem a odtékala do VD Hostivař. Povodňové škody  :  Došlo k výraznější erozní činnosti Hájeckého potoka a odnosu spláví do zátopy nádrže na R3.

Košíkovský potok – došlo k bleskové stoleté povodni. Během povodňové události byly naplněné retenční prostory nádrží R3, R4 Košíkovský. Stoletý průtok začal již od ulice Mírového hnutí, Voda stékala z okolních zpevněných ploch a vytékala ze všech výústních objektů dešťové kanalizace. Povodňové škody: Došlo k destrukci kamenného opevnění, zatopení staveniště a destrukci rozdělaného díla. Na celém potoce byla výrazná erozní činnost, došlo k zatopení okolních pozemků. V průběhu povodně byly poškozené i nepovolené stavby vis. zápis z 20.9.2007. 

Chodovecký potok - došlo k bleskové stoleté povodni. Během povodňové události byly naplněné retenční prostory nádrží R5, R6, R7Chodov. Po vyčerpání těchto retenčních prostor již nebylo kde vodu transformovat a došlo k nekontrolovanému odtoku dešťových vod. Velikost povodně byla umocněna velkým počtem zpevněných ploch v tomto povodí. Řada nových staveb v povodí Chodoveckého potoka nemá vybudovány retenční a retardační opatření. Došlo k zatopení objeků ve spodní části potoka. K zatopení objektů došlo jak vylitím vod v důsledku přetížení koryta, tak v důsledku povrchového odtoku po komunikaci. Při povodňové události došlo k poškození opevnění ve spodní části potoka a zvětšení poruch v horní části toku.

Slatinský potok – došlo k bleskové povodňové události. V důsledku černých staveb v korytě vodního toku došlo k zaplavení okolních nemovitostí.

Botič – v důsledku vypadnutí srážek na území povodí pod vodním dílem Hostivař nemohlo dojít k zapojení retenčních objemů VD Hostivař a následně k  transformaci povodňové vlny. V povodí pod VD Hostivař došlo k souběhu povodňových vln Hájeckého, Košíkovského,  Chodoveckého a Slatinského potoka. Při povodňové události byl vodní tok Botič též významně ovlivněn přítokem dešťových vod z kanalizačních výustí a přeronu vod z okolních zpevněných ploch. V průběhu povodně došlo k využití celého profilu koryta Botiče. Dle sdělení ČHMÚ se jednalo cca o průtok Q50. V nekapacytních místech došlo k vylití vod do nejbližšího okolí. V průběhu povodňové události nebylo manipulováno na VD Hostivař. 

Prokopský potok – při povodňové události došlo k poškození výústních objektů DUN Stodůlky.

Závěr:

Při bleskových povodňových událostech typu povodně z 19.8.2007 je  nereálné po vyčerpání retenčních prostorů, povodňovou vlnu transformovat. Srážková událost v povodí Botiče začala v 20:10 hod a odezněla v 21:50 (data omgrograf).  Povodeň z 19.8.2007 na Botiči prudce nastoupila cca v 20:30 a kolem 23:00 hod proběhla kulminace. Provést varování obyvatelstva v tak krátké době je zcela nereálné. Z tohoto důvodu doporučujeme v zátopovém území neskladovat nic cenného a nevyužívat prostory v zátopě k bydlení či jako kancelářské prostory. 

Příloha:

1) graf z limnigrafu ČHMÚ (data nejsou verifikována)

2) graf z omgrografu VD Hostivař srážkový úhrn 24 hod (data nejsou verifikována)

3) graf z omgrografu VD Hostivař srážkový úhrn 10 min (data nejsou verifikována)

4) graf hladiny VD Hostivař (data nejsou verifikována)

5) mapa zátopové oblasti Botiče Folimanka, Fidlovačka

6) fotodokumentace povodňových stop a průběhu povodně

7) Zápis z povodňové prohlídky z 20.8.2007

Zapsal Ing. Beneš
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